

邮政业春节假期完成业务量6822万件

EMS、顺丰、京东、唯品会4家企业承担85%业务量

最高检挂牌督办33件环境公益诉讼案件线索

本报北京2月22日讯 记者李万祥从最高人民法院获悉:为充分履行保护公益职责,进一步加大办案力度,最高人民法院决定对33件破坏生态环境公益诉讼案件线索予以挂牌督办。据悉,这些案件线索源自最高检对去年以来的督办案件、近期媒体披露有关问题的梳理。

据了解,最高检挂牌督办33件破坏生态环境公益诉讼案件线索,分别发源于河北、山西、吉林、江西、河南、海南、贵州、陕西、甘肃、青海、新疆等11个省份,涉及水、大气、固体废物、土壤等多种类型的环境污染。

最高检要求,要敢于啃硬骨头,通过办理人民群众反映强烈、社会各界高度关注的案件,扩大公益诉讼制度的社会影响力,增强公益保护效果。各级检察机关民事行政检察部门要加强内外沟通协调,加强与侦查、公诉等业务部门的衔接,发挥检察机关保护公益合力;加强与环保、国土等行政机关的沟通协调,充分发挥检察建议作用,增强行政机关纠正违法行为的主动性;加强与法院的沟通协调,对办案程序、法律适用等相关问题达成共识,共同推进公益诉讼工作。

本报北京2月22日讯 记者吉蕾从国家邮政局邮政业安全中心获悉:春节长假(大年三十到正月初六)期间,全行业共完成业务量6822万件,日均975万件,业务量和72小时妥投率均高于去年春节,消费者申诉保持稳定,快递业运转平稳有序,保障了节日寄递需求。邮政业安监系统显示,中国邮政速递物流(EMS)、顺丰、京邦达(京东)、品骏(唯品会)4家企业承担的业务量占全网业务量的85%,是春节寄递服务的绝对主力。

据介绍,春节假期是快递业务的淡季。数据显示,今年春节假期,快递单日

业务量从此前的“亿件级”陡然降至不足千万件。根据此特点,多家企业采取及时调控业务量、科学调整运力等措施,坚持“有一单,接一单”,确保消费者方便使用快递服务。

中国邮政速递物流围绕“保平稳、保畅通、保客户体验”的总目标,通过补充自有投递能力、利用社会资源、二线转一线等方式补充投递能力,并将分拣端前置,针对大客户采用直封直运的方式,投递端充分利用智能快件箱资源;顺丰采取本地员工值班轮休、错峰回家等举措,配备充足的人员以确保收寄件服务的正常运行;京东物流不仅保持“当日达”等

时效服务,还为社会合作伙伴提供入仓、分拣和派送服务;品骏对春节前下单的产品,全部正常派送。

国家邮政局相关负责人表示,与其他同样高度依赖进城务工人员的服务性行业不同,快递业节后已经迅速切换至复工模式,各大企业积极储备人力、运力,应对节后小高峰。其中,广东、江苏、上海、贵州、江西、山西、四川等多地邮政管理部门要求辖区各寄递企业统筹安排网络资源,尽快恢复正常生产,应对节后寄递小高峰。

企业方面,各寄递企业迅速储备人力、运力,以应对节后小高峰。顺丰速运

总部表示已恢复绝大部分产品运营,节日服务费收取已全部结束;中通多地网点举行了开工仪式,给准时返岗员工准备了现金红包、车票报销、返工奖励等;申通则采用传帮带、提前招聘、劳务合作等多渠道、多形式进行人员储备和招聘,同时提高了薪资待遇和较好的晋升渠道,提升了返岗率;圆通对外来人员较多的城市,组织大巴统一接送,并对准时返岗者给予奖励;百世快递通过发放春节后返岗“路费补贴”等举措,激励春节后员工按时返岗;韵达、速尔等企业则通过调整薪资、补休和轮休等多种方式,改善快递员待遇。

选良种 备春耕

2月22日,湖北保康县城,当地农民在一家种子店挑选玉米种子。新春伊始,保康县农民抓住当前春耕农时,积极购备良种和农资,为春耕生产做好准备。 陈泉霖摄



铁路春运单日旅客发送量创新高

2月21日达1211.8万人次

本报北京2月22日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:2月21日,铁路春运单日旅客发送量创历史新高,全国铁路发送旅客1211.8万人次,同比增加115.2万人次,增长10.5%,铁路运输安全稳定有序。

2月21日,全国铁路开行旅客列车8410列,增开旅客列车1091列。2月22日,铁路客流持续保持高位运行,预计发送旅客1180万人次,增开旅客列车1207列。

为应对返程客流高峰,铁路部门采取多种措施,努力让广大旅客安全、有序、温馨出行。沈阳局集团公司加大运力投入,开行列车总数达372对,投放运力创该集团公司历年春运之最;上海局集团公司高铁普铁齐发力,既发挥好长三角高铁路网发达的优势,又统筹用好普速铁路运力资源,采取增开客车、扩大列车编组、动车组重联运行、延长售票营业时间等多项便民利民措施,最大限度地满足旅客出行需求;济南局集团公司重点加强济南、青岛、烟台、菏泽等客流集中地区至京津、沪杭等热门方向的能力扩充,共计增加55万个席位,全力满足返程旅客出行需求;昆明局集团公司针对春节假期云南短途旅游市场火爆的运输需求,增开8趟昆明南至弥勒、普者黑间的动车组列车,并在客流较大车站增加“刷脸”进站通道,压缩旅客进站等待时间。

拓展社会资本参与职教空间

企业开展校企合作部分支出可抵税

本报北京2月22日讯 记者余颖报道:教育部、国家发改委、工信部、财政部、人社部、税务总局近日联合印发了《职业学校校企合作促进办法》,提出鼓励有条件的企业举办或者参与举办职业学校,设置学生实习、学徒培养、教师实践岗位;鼓励规模以上企业在职业学校设置职工培训和继续教育机构。

教育部相关负责人表示,将支持企业特别是国有企业举办职业学校,拓展社会资本参与职业教育空间。对深度参与校企合作,行为规范、成效显著、具有

较大影响力的企业,按照国家有关规定予以表彰和相应政策支持。同时,企业参与校企合作的情况也将作为服务型制造示范企业及其他有关示范企业评选的重要指标。在校企合作中,企业因接收学生实习所实际发生的与取得收入有关的合理支出,以及企业发生的职工教育经费支出,依法在计算应纳税所得额时扣除。

据悉,全国目前已组建1400多个职教集团,覆盖了90%的高职和70%的中职学校,吸引了约3万家企业参与。但

校企合作中一直存在着企业参与校企合作积极性不高、参与程度不深、“一头热”、“两张皮”等问题,导致校企合作运行机制不顺畅、合作协议不规范、育人效果不明显等问题,行业企业参与职业教育没有内生动力。

对此,《办法》明确,职业学校和企业可以根据就业市场需求,合作设置专业、研发专业标准,开发课程体系、教学标准以及教材、教学辅助产品,开展专业建设,职业学校设置专业,制定培养方案、课程标准等,应当充分听取

合作企业的意见。对校企合作设置的适应就业市场需求的新专业,教育部门应当予以支持。同时,要求职业学校吸纳合作关系紧密、稳定的企业代表加入理事会(董事会),参与学校重大事项的审议。

针对校企合作最需要的师资,《办法》提出,职业学校应当将参与校企合作作为教师业绩考核的内容,具有相关企业或生产经营管理一线工作经历的专任教师,在评聘和晋升职务(职称)、评优表彰等方面,同等条件下优先对待。

据了解,下一步,教育部将围绕服务“中国制造2025”等,根据区域发展战略和产业布局,遴选10个左右省份、100个左右城市、1000家左右示范职业学校(职教集团)和企业,研究制订并启动实施“十百千”产教融合行动计划,开展产教融合建设试点。



春节期间,天津古文化街以其浓郁的民俗文化引来各地游客。游客们在这条著名商街品小吃、赏年画、看泥人,品味传统年味春节的浓浓年味。 本报记者 王晋摄

(上接第一版)

以守维成则成难继,因创业业则业自达。此情此理,纵观世界莫不如此。列宁带领布尔什维克党创建了世界上第一个社会主义国家苏联,在当时本国强大反动势力和欧洲列强的包围夹击中顽强生存下来,在第二次世界大战付出2600多万生命代价下坚持和发展起来,综合国力一度成为当世翘楚,却在上个世纪九十年代初,一夜之间轰然倒塌。根本原因是改旗易帜、变了颜色,同时也不能忽视,此前长时间的僵化教条、墨守成规,让这个曾经最强大的社会主义国家成为一个停滞的庞然大物。

《易经》云:“易与天地准,故能弥纶天地之道,仰以观于天文,俯以察于地理,是故知幽明之故。”变是天地之常道,以守应变,终究为时势所淘汰;惟有以创应变,方能顺天应势、精益求精。正是在这个意义上说,任何一项事业都不能靠“守”来维系,必须靠不断的再创业来发展。逆水行舟,不进则退,惟有在奋进中继承事业,在创新中大展宏图。

(三)

2017年10月31日,党的十九大闭幕仅一周,习近平总书记带领中共中央政治局常委,来到上海中共一大会址和嘉兴南湖红船,回顾建党历史,重温入党誓词。这次寻根溯源之旅,既是对真挚初心、坚定信念的政治宣示,也是向着8900多万党员、13亿多中国人民吹响的时代号角——永不停歇再出征、永远奋斗再创业。

东方欲晓。历史发展的前方,一切都是新的,都需要去开辟、去创造。我们正在做的和将要做的都是史无前例的创举,在前人从未走过的道路上,迈出的每一步都是创业,在前人从未涉足的山峰上,攀登的每一个高度都是再创业。

党的十九大报告是思想的宝库、智慧的结晶、最美的蓝图,这是一份新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书,也是中国共产党带领亿万人民再创业的规划书、任务书。在这里,无论是推进“三大变革”、实现高质量发展,还是建设现代化经济体系,无论是推动区域协调发展,还是实施乡村振兴战略,无论是建设法治中国、平安中国,还是健康中国、美丽中国,无论是推进国家安全体系和治理能力现代化,还是使人民获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续,无论是推动中华文化创造性转化和创新性发展,还是建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,无论是贯彻总体国家安全观,还是建设世界一流军队,无论是深化“一带一路”建

艰苦奋斗再创业

设,还是推动构建人类命运共同体,无论是以党的政治建设为统领推进党的建设,还是健全党和国家监督体系……许多是全新课题,许多才刚刚破题,许多在实际进行中还有不少需要攻克的难题。创新创造的天地无限广阔,击鼓催征的召唤一声紧似一声——再创业。

“正入万山圈子里,一山放出一山拦”。在推进事业的征程上,困难和挑战就像拦在我们面前的一座座险峰、一道道沟壑。克服风险、战胜挑战既是创业,也是创业,每一次成功、每一个胜利都将为这个事业创造一份新的财富、注入一种新的能量。国际形势波谲云诡,周边环境复杂敏感,改革发展稳定任务艰巨繁重,社会主要矛盾变化的影响广泛而深远,防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”摆在面前,特别是还有种种“黑天鹅”“灰犀牛”……这些风险挑战,既有来自外部的,也有来自内部的,既有显性的、也有隐性的,都是我们需要穿越的雷区、闯过的险滩。生于忧患而死于安乐。惟有始终保持清醒和忧患、定力和勇气,惟有抓紧补齐短板、扎实固底板,方能千磨万击还坚劲、乱云飞渡仍从容。

泰山半腰有一段平路叫“快活三里”,一些游客爬累了,喜欢在此歇歇脚。然而,挑山工一般不在此久留,因为久歇无久力,再上“十八盘”就更困难了。纵观历史演进、世间万象,大到国家、民族,小到个人、家庭,往往在摆脱枷锁、拯救危亡的时候能够迸发出百折不挠的昂扬斗志,往往在摆脱贫困、解决温饱的时候能够激发出干事创业的蓬勃热情。一旦有所转变、有所成就,斗志和激情就容易消褪,干劲和闯劲就容易松懈,徜徉在“快活三里”,失去了对“无限风光在险峰”的追求。

经过长期积累和不懈奋斗,我国综合国力、人民生活水平迈上了新台阶、提升到新高度,中华民族伟大复兴展现出从未有过的光明前景。行百里者半九十。“决不能因为胜利而骄傲,决不能因为成就而懈怠,决不能因为困难而退缩”。习近平总书记提出的“三个决不能”,是警示,是告诫,是期望,鞭策发愤、发人深省、催人奋进。

(四)

“再创业”的每一个字,都饱含深意。这个“再”,意味

着赓续不断、再接再厉;这个“创”,意味着闯字当头、新字当先,奋斗在其中;这个“业”,就是每个人干出的大小业绩,汇聚成党和人民的事业、国家和民族的伟业。

1936年和1939年,美国记者斯诺两次采访延安和陕北革命根据地,有感于中国共产党人在异常艰苦的条件下勤勤恳恳,盛赞这种精神、力量、热情是人类历史丰富灿烂的精华,是“东方魔力”、“兴国之光”。

中国特色社会主义进入新时代,我国发展正处于一个大有可为的历史机遇期。一代人有一代人的际遇,一代人有一代人的使命。新时代是奋斗者的时代,“幸福都是奋斗出来的”,“奋斗本身就是一种幸福”。我们这一代人就是要不断在已有的基础上,担当使命、抓住机遇,用艰辛奋斗创造幸福生活,在不懈奋斗中体悟幸福真谛,为中国特色社会主义写出新的篇章,为中华民族伟大复兴增添新的荣光。

砥砺奋进新时代,面向未来再创业——我们无比坚定,习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜高高飘扬,凝聚起万众一心的强大力量;以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,闯险滩、避暗礁,乘风破浪、行稳致远有了最坚定的信心、最根本的保障。

我们无比自信,今日之社会主义中国全然一新,道路、理论、制度、文化更加成熟,经济总量跃上80万亿元的新台阶,为世界提供着最高的经济增长贡献率、减贫贡献率,建成世界上最大的社会保障网、高速铁路网,科技创新在许多领域实现领跑、领跑……这些都是我们再出发、开新局、谱新篇的充足底气。

我们无比豪迈,中国人民勇敢坚韧、吃苦耐劳,你看创新园区里彻夜不熄的灯火,实验室里刻苦攻关的身影,建设工地上紧张忙碌的脚步,新型农业合作社里喜获丰收的笑脸,风雪霜雨中穿行的快递小哥……涓涓细流汇成大海,点点星光闪亮银河。正是千千万万、普普通通人的创业和奋斗,演奏出共和国不断奋进的宏伟交响。

艰苦奋斗再创业,就要发扬革命精神。没有革命精神就会安于现状、陷于平庸。要永远保持革命战争时期的那么一股劲、那么一股革命热情、那么一种拼命精神,始终保持坚守理想的骨气、敢为人先的志气、迎难而上的勇气、革故鼎新的锐气、蓬勃向上的朝气,不怕牺牲、勇于战斗,以必胜信念争取胜利。

艰苦奋斗再创业,就要埋头苦干实干。实干兴邦,苦干兴业。要有真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,一步一个脚印,一步一个台阶,不驰于空想、不骛于虚声,不畏艰险、不惧困难,以辛勤的汗水、默默的耕耘成就非凡业绩、创造美好生活。

艰苦奋斗再创业,就要练就高强本领。能力不是一劳永逸、一蹴而就的,必须持续升级、不断扩容。要善于学习、善于重新学习,学习不熟悉的、不懂的东西,不断学习新知识、熟悉新领域、开拓新视野,努力适应变化了的世界,应对形势任务发展带来的挑战,不断赢得主动、赢得优势、赢得未来。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。只有艰苦奋斗的创业者,才能成为时代的胜利者。

(五)

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。

时代的考题已经列出,我们的答卷正在进行。在广袤中国大地上展开的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想就是我们的答题纸,所有艰苦努力、所有顽强拼搏、所有不懈奋斗就是我们书写的笔迹,一切为人民、为国家、为民族创造的实绩;人民更加幸福、国家繁荣昌盛、民族实现复兴,是我们志在交出的答案。

为了梦想不断再创业,就像是一次新的远航。历尽艰险、穿越风浪,我们已看到彼岸地平线的晨光。在这艘船上,没有坐享其成的乘客,事不关己的看客,你、我、他,亿万万中国人,都是划桨者、搏击者。只有喊着同一个号子,朝着同一个方向,同舟共济、击水弄潮,才能奋力驶向梦想的前方。

忆往昔,峥嵘岁月稠。几多风雨、几多荣光,我们创造了一个又一个伟业,树立了一座又一座丰碑。看今朝,奋进征程路。无限天地、无限风光,我们必将赢得一个又一个胜利,登上了一座又一座山巅。

待到理想化宏图,我们可以欣慰地对自己说,自豪地对世界说,骄傲地对后人说:我们是中华民族伟大复兴的创业者! (新华社北京2月22日电)